

A tervpályázat nyertese a Szántó és Mikó Építészek Kft., a TIK tervezője

Jövőre már épül az Árkád



Az Árkád Londoni körútra néző homlokzata

DM/DV illusztráció

Eredményt hirdetett a zsűri, a szegedi Árkádra kiírt építészeti tervpályázaton a dobogó első fokára az a budapesti Szántó és Mikó Építészek Kft. állhatott, amely a TIK-et is tervezte. A bevásárlóközpont külsejével igazodik majd a hely szelleméhez, s őrzi a kendergyári múlt néhány homlokzati elemét is. Az Árkádot jövőre kezdik el építeni és 2010-re készül el.

A TIK téglarchitektúrája köszön vissza a kenderfonó telken 2010-ben megnyíló Árkád épületének homlokzatáról is: ez egyrészt az új létesítmények közötti rokon vonásokra hívja fel a figyelmet, másrészt arra emlékezteti a szegedieket, hogy ott több mint egy évszázadon át Bakay Nándor kötélgyára állt.

Tegnap a városházán sajtótájékoztatót mutatták be a tervezett Árkád építészeti terv-

pályázatára beérkezett munkák nyertes alkotásait, egyben kihirdették a végeredményt is. Az első helyezett a TIK-et is tervező budapesti Szántó és Mikó Építészek Kft. – ezt Kiss Lajos volt területi főépítész, a bíráló bizottság elnöke jelentette be. A pályázatra öt tervezőiroda adott be pályaművet, ezeket építészekből és a városvezetés képviselőiből álló bíráló bizottság – melynek Nagy Sándor alpolgármester is a tagja volt – értékelt. A fő szempont az volt, mennyire illeszkedik a bevásárlóközpont a városi környezetbe és milyen igényes építészeti megoldásokat alkalmaznak. A nyertes pályamunkát az elkövetkezőkben még tovább finomítják, hogy „szegedivé” váljon és utaljon a terület ipari múltjára. (A második helyezett a 3H Építésziroda Kft., a harmadik helyen a 4D Építészstúdió Kft. végzett.)

Az eredményhirdetésen részt vett Christoph Augustin, a hamburgi székhelyű, szerte Európában Árkádokat építő ECE cégcsoport budapesti ügyvezető igazgatója is. Elmondta, az ötödik magyarországi Árkádot a kenderfonó kiköltözése és az elavult épületek lebontása után a jövő nyáron kezdik el építeni: és 2010-ben adják át, a beruházás 25 milliárd forintba kerül. Ezer új munkahelyet teremtenek Szegeden. A mintegy 30 ezer négyzetméteres bevásárlóközpontban 130-150 üzlet lesz. Az ECE egy ideje szerepet vállal Szeged kulturális és sportéletében: nemrégiben a Schleswig Holstein zenei fesztivál keretében szerveztek egy koncertet, valamint egymillió forintot adományozott a Király-Köni Péter Zeneiskola javára. Szponzorálja a Szeviép-Szeged női kosárlabdacsapatot is.

F. K.



Istenadta nép

SULYOK ERZSÉBET

Jó lenne tudni, hogy az istenadta nép hogyan viszonyul a mostanra kifejlődött népszavazási káoszhoz. Ahhoz, hogy hirtelen nagyon, de nagyon kíváncsiak lettek a véleményére – szinte mindenről.

Próbáljunk rendet vágni. Három fideszes kérdésben már biztosan lesz népszavazás, hétfőn az Alkotmánybíróság (Ab) így döntött. Legyen-e tandíj, vizitdíj, kórházi napidíj – ezekhez már lehet gyűjteni az aláírásokat. További három, szintén az ellenzék által benyújtott kérdés – kórház-privatizáció, gyógyszerárutás patikán kívül, családi gazdálkodók elővásárlási joga a termőföldre – még az Ab előtt hever. Mint emlékeztet, ugyanezekben a témákban fogalmazott népszavazási kérdéseket Kálmán László nyelvész és még néhány magánszemély – ezek pont ellentétes válaszokat indukálnak –, még nincs róluk határozat.

A két ellenzéki párt, a Fidesz és a KDNP egy évvel ezelőtt, október 23-án kezdeményezte a fenti témákban a népszavazást és azóta erősíti azt a szöveget, hogy az istenadta nép szavazása után a kormányoknak pedig menni kell. Pedig ez nem igaz. A kormánypártok meg azt szövegelik, hogy a megkezdett reform- és kormányprogram ellen valók a kérdések, ráadásul a népszavazás drága. Ez igaz. Csakhogy az istenadta nép, ha megkérdezik, bizony nem fogja azt mondani: oké, fizetek tandíjat, vizitdíjat, napidíjat, amit csak akartok... Hanem az ellenkezőt fogja mondani. És ha ez nem is teszi majd lehetővé a reform- és kormányprogramot, elég lehetetlen politikai közeget teremt a kormánynak és pártjainak, politikai haszna pedig az ellenzéknek lesz belőle.

Hogyan lehet ezt kivédeni? – töprenghetett a kormányfő, amikor eléje hozta az a jó korrupt magyar az élet a „megoldást”. Előkerült ez a ronda ügy, amit ugyan a Zuschlag név jelez, de az egész kormánytábor sáros tőle. „Köztisztasági csomag” – pattant ki a miniszterelnök-pártelnök fejéből, és lett rögtön plusz húsz népszavazási kérdés. Három legyet üt vele egy csapásra. 1. Kitér a politikai falhoz szorítottságból; 2. Ellehetetleníti az ellenzék népszavazási kezdeményezését; 3. Rásegít, hogy tényleg tisztuljon a közélet, mert a népszavazással megszaruult pártok esetleg megegyeznek a szükséges törvényjavaslatokról.

Az ellenzék még ugyanaznap beadta a köz tisztaságára vonatkozó saját népszavazási kérdéseit. Úgyhogy az Országos Választási Bizottságnak most több mint 70 kérdést kell elbírálni.

A politikai taktikához elvszerűen viszonyuló kevesek fintorognak és fanyalognak: zsarolás, a népszavazás intézményének hiteltelensége, önző hatalmi érdekek – mondják.

Ez van – bölíthat az istenadta nép és teszi tovább a dolgát. Ettől, és alighanem csakis ettől – majd lesz valahogy.

Saslikgyár Mórahalmon

Belga családi tulajdonú cég, a Fléma Snacks Kft. négymillió eurós beruházással saslikot gyártó húsfeldolgozó üzemét épít a mórahalmi agrárparkban – tegnap volt az ünnepélyes alapkövetel. Mint korábban már megírtuk, a beruházó az M5-ös autópálya közelsége és a jól működő, 40 hektáros agrárpark miatt döntött a homokháti kisváros mellett. Mórahalmon megtalálták a húsipari, valamint zöldség- és gyümölcsstermesztő partnereket is, akikkel együttműködhet a saslikgyár. A 3500 négyzetméter alapterületű üzemben kezdetben 35-40, később 70-80 embert foglalkoztatnak. A beruházás a jövő tavasszal készül el.

A bérleti díjak kifizetését ígéri a malom a csongrádi gazdáknak

Vincze kukoricája a felszámolónál

Már a Csongrádi Gabona Zrt. felszámolója rendelkezik azzal a kukoricával, amit Vincze László nemrég aratott le és helyezett letétbe. Az országgyűlési képviselő korábban bérbe adta földjét a zrt.-nek, de a válságban lévő cég nem fizetett, a terület mégis bevetette. A malomügyben érintett gazdák attól tartanak, ők lesznek az utolsók a sorban, akik pénzükhöz juthatnak. A legújabb ígéret azonban arról szól, jövő héten kifizetik a 2006-ban elmaradt földbérleti díjakat.

Tisztul a kép a csongrádi malom körül. Vincze László két héttel ezelőtti aratási akciója után a Csongrádi Gabona Zrt. felszámolója is munkába állt: a többi földön betakarította a tengerit, amely így a felszámolási vagyon részévé vált. A lapunk által megkérdezett károsult gazdák attól tartanak, ők lesznek az utolsók a sorban, akik pénzükhöz juthatnak. Ezt a feltételezésüket arra is alapozzák, hogy szerintük sokan közülük még nem jelentették igényüket a felszámolónál, a Pactorex Holding Kft.-nél. A földtulajdonosok amiatt is aggódnak, hogy nem tudni, mi lesz a bérbe adott szántókkal, megműveli-e azokat bárki is.

Bedő Tamás mint országgyűlési képviselő a malom reorganizációs programja kapcsán a napokban kérdést intézett a földművelésügyi



Vincze László a határban Fotó: Bíró Dániel

és vidékfejlesztési miniszterhez, azt tudakolva, mikor lesz döntés. A szocialista honatya tegnap azt mondta lapunknak, még nem kapott választ, de jövő héten már többet tud majd az üzem újraindításának lehetőségeiről.

Megkerestük Vakulya Józsefet is a kérdésel: van-e újabb fejlemény. A Csongrádi Gabona Zrt. volt vezérigazgató-helyettese közleményben válaszolt: „Az előzetes híresztelések ellenére a termés nem maradt a földeken,

lezajlott a betakarítás. Az elmúlt napokban jelentős – pozitívnak minősíthető – fejlemények történtek a csongrádi reorganizációs program előkészületeiben. A napokban kaptuk azt a tájékoztatást, hogy az ügymenet továbbvitte érdekében a már tavasszal megalakult Agrár-reorg '93 Kft. cégbírósi bejegyzését meg kell indítanunk, valamint az eddig elkészített és beadott terveket részleteiben ki kell dolgoznunk. Ennek érdekében október 25-ére összehívjuk a kft. közgyűlést, ahol a szükséges döntéseket meghozva a kért feladatok megszervezését elindítjuk. A májusban kiküldött levelünkben közölteknek megfelelően ma már aktuális feladat a bérelt földterület mezőgazdasági művelésének megszervezése is. A szükséges feltételeket a felszámolás alatt álló Csongrádi Gabona Zrt.: az integrátor KITE Zrt.-vel közösen kívánja megteremteni. Jó hír az is hogy, az újraindítási folyamatban a 2006-os elmaradt földbérleti díjak kifizetése a jövő héten megkezdődik. Mindezekről, valamint az integrációt újjászervező folyamatról írásban is tájékoztatjuk az érintetteket.”

Lapunk megpróbálta elérni a felszámolást végző Pactorex Holding Kft.-t, de a szegedi cég ügyvezetőjével lapzártánkig nem sikerült beszélni.

B. D.

Vállalkozói hitel állami támogatással!
Ezt pont Önnek találták ki!



Használja ki a Széchenyi Kártya nyújtotta előnyöket!

- Államilag támogatott, kedvező kamatozás.
- Rugalmas törlesztés.
- Maximum 25 millió forintos rullírozó hitelkeret.*
- Kapcsolódó elektronikus banki szolgáltatások.

* A hirdetés nem minősül kötelező érvényű ajánlatnak. A Bank a hitelt saját feltételei alapján nyújtja, a hitelkeret összegéről további információt a honlapon, vagy fiókjainkban talál.

www.otpbank.hu • 06 1/20/30/70 3666 666 • 06 40 366 666

otpbank Széchenyi Kártya



Börtönt kapott az értelmi fogyatékos

Két éve a nagymágocsi kastély galériájáról lelökte társát az otthon egyik lakója. Az áldozat az esés nyomán behalt sérüléseibe. Az elkövető értelmi fogyatékos, a Szegedi Ítéltőtableta 3 év börtönre ítélte.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az eset 2005. október 30-án történt a nagymágocsi kastélyban. Azon a napon az épület galériáján állt az értelmi fogyatékos, rokkantnyugdíjas Takács József vádlott és a sértett, Cs. János. Utóbbi a galériának támaszkodott, míg a vádlott a közelében

egy széken ült. A vacsorára vártak. Vitatkoztak, majd a sértett hátat fordított Takácsnak. Ekkor Takács József felugrott a székeről, odament a neki háttal álló Cs. Jánoshoz, annak lábait a combjánál megfogta, és a körülbelül derékmagasságig érő korlátot keresztül lelökte a földszintre. Az áldozat mintegy 4,3 mé-

tert zuhanva egy márványlappal fedett asztalra esett. Ezek után a vádlott elment vacsorázni, aztán visszatért a szobájába, ahonnan a rendőrök előállították.

Az esetet látva az otthon dolgozó kihívták a mentőket, de az orvos már csak Cs. János halálát tudta megállapítani. Az áldozat olyan súlyos koponyasérülést szenvedett, hogy életét a gyors orvosi beavatkozás sem tudta volna megmenteni. A megyei bíróság emberölés büntet-

tében bűnösnek mondta ki Takács Józsefet, és négy év börtönre ítélte, emellett négy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. A vádlott büntetését az ítéltőtableta – tekintettel az enyhítő körülményekre – mérsékelte. Négy orvos szakértő egybehangozva mondta ki, hogy a férfi beszámíthatósága a tett elkövetésekor súlyos fokban korlátozott volt. Így jogerősen 3 év börtönt kapott, négy évre tiltották el a közügyek gyakorlásától.